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新邱区人民政府办公室关于印发新邱区
推进街道财政管理体制改革的实施方案
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长营子镇政府、各街道办事处，区政府各部门，驻区各单位：
经区政府同意，现将《新邱区推进街道财政管理体制改革实施方案》印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实。




新邱区人民政府办公室
2019年6月27日



（此件公开发布）


新邱区推进街道财政管理体制
改革的实施方案

为贯彻落实《辽宁省推进县域经济发展全面建成小康社会三年行动计划（2018年—2020年）》和《加快实施突破辽西北发展三年攻坚计划》任务要求，激发街道发展经济的内生动力和活力，促进城区经济发展，市委、市政府决定实施街道财政改革，逐步建立和完善全市街道财政管理体制，依照《关于推进全市街道财政管理体制改革的指导意见》，并结合我区经济发展情况，特制定本方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照十九大报告加快建立现代财政制度的战略部署以及省委、省政府、市委、市政府关于发展县域和城区经济的要求，解决我区街道经济发展缓慢问题，通过逐步建立和完善财政体制，赋予街道经济管理职能，调动街道招商引资、协税护税、发展经济、当家理财的积极性，推动城区经济快速发展，壮大财政实力，增强街道的社会事务、环境治理、社区服务、社会稳定的公共服务能力，让街区经济成为充满活力的发展单元，促进我区和街道协调统一发展。
二、基本原则
（一）促进统筹平衡。建立规范的财政性转移支付制度，正确处理和统筹兼顾区、街道利益，提高区级政府对全局性事务的保障能力，实现区街经济和社会事业协调统一发展。
（二）强化激励效应。建立区和街道收入分成财政体制，发挥财政体制的调节和引导作用，有效激励街道招商引资、协税护税，制定激励办法，调动和保护街道创新创业的积极性和主动性，壮大街道经济，增加街道收入。
（三）结合我区实际情况，街道不再设立金库，科学划定区与街道两级政府承担的财权、事权，实行分级管理，分级负责，明确区与街道财政关系，完善招商项目税收分享制度，充分发挥街道因地制宜加强区域内事务管理的优势。
（四）坚持依法治税。严格执行税收政策，强化执法力度，做到依法征收、应收尽收，为纳税人营造诚信、公平竞争、有序的良好税收环境。
三、区街财政管理体制基本内容
（一）核定收入基数
以2018年街道范围内所有各类企业和个体工商户缴纳的税收收入，形成区级一般公共预算收入为基数，按照年初人代会批准的收入增幅比例，核定街道年度一般公共预算收入任务。（具体收入基数由区财政局核定，税务部门配合）
（二）事权与支出责任
区财政支出范围：各街道办事处工资性支出由区本级负责、运转经费区本级负责50%，核定任务完成后，给予剩余50%的经费。
街道支出范围：如未完成核定任务，剩余50%的运转经费由街道办事处自行解决。
对街道办事处的环境治理、武装、安全生产、信访维稳、民生等方面的支出由区本级承担。具体支出项目和资金所需额度，按照《预算法》相关程序，报区财政审核、区政府核定，区人大批准。
（三）实行增量分成政策
任务完成情况按季度考核，街道办事处完成当季财政收入任务，由区财政按照人大批准的预算按季度全额拨付保运转资金；当季实际收入超过任务部分，区与街道办事处按照8:2比例分成奖励。
四、相关政策和要求
（一）“飞地经济”共享收入范围。鼓励街道招商引资，对金融、保险、现代流通、电商、总部经济等企业落户在街道区域内的，其缴纳的税收形成的一般公共预算收入20%部分计入招商街道收入；落户在其他街道范围的生产加工企业，其缴纳税收形成的一般公共预算收入30%部分计入招商街道。
（二）严格划分区与街道、街道与街道收入范围。加强对个体工商户零散税源的监管，防止税收“跑、冒、滴、漏”，整顿税收秩序，确保税收足额入库，严禁街道之间乱拉税源，违者等额扣减财力。
（三）街道分成部分涉及上划省级四税财力及上划市总额分成财力，由区财政从街道分成收入中代扣。
（四）税收优惠政策。区委、区政府出台的招商引资税收优惠政策，由区财政局执行，按照分成比例共同承担。
（五）街道要认真开展税源调查工作，掌握底数。积极与税务部门沟通，挖掘本辖区内税源潜力，将税源变成收入。同时要积极开展招商引资工作，增加税源。
（六）建立激励约束机制。对街道办事处新引进的阜新市域外企业或项目（新税源），自项目投产年份起，缴纳税收形成的财政收入，前5年全部返还项目引进街道，5年后按5：5分成，具体方案由区财政局负责制定。
五、加强组织领导
为推进区街财政管理体制改革工作的顺利实施，成立由区委常委、副区长为组长的区推进街道财政管理体制改革领导小组，领导小组下设办公室在区财政局，负责领导小组的统筹协调和日常工作。
本方案自2019年7月1日起实行，如遇中央、省、市政策调整，涉及街道方面，区对街道相应调整财政体制。
附件：新邱区推进街道财政管理体制改革领导小组成员名单

附件
新邱区推进街道财政管理体制改革
领导小组成员名单

组  长：王  柱   区委常委、常务副区长
副组长：伊晓光   副区长
        秦福成   副区长、区财政局局长
成  员：赵会良   区政府办主任
        敖士纯   区发改局局长
王  靖   区税务局局长
        石玉明   区工信局局长
        张  浩   区审计局局长
高  峰   兴隆街道办事处主任
张  军   新发街道办事处主任
王  永   益民街道办事处主任
刘  超   中兴街道办事处主任
        田  宇   区财政局副局长
领导小组下设办公室在区财政局，承担领导小组统筹协调和日常工作，办公室主任由秦福成同志兼任，副主任由田宇同志兼任，联系电话：2861922。
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